自2021年6月份以来我国四大行利率开始出现调整,总体而言升有降。

2022年4月份开始,四大行将存款利率进行普遍下调。

其中5年期比3年期的存款利率要低,所得利息或将低于3年期。但大部分网友仍然选择了5年期的存款利率,但这又是为什么?

我国目前存款总量

央行

于2021年1月12日发布了2020年的金融统计数据报告,据报告中显示,截止至202 0年年底,人民币存款余额

212.57万亿元,同比增长10.2%,其中人民币存款上涨了19.65万亿元。

非金融企业存款上涨了6.57万亿,财政性存款上涨了3931亿元,其中非银行业金融机构存款上涨了1.06万亿,全国的住户居民存款上涨了11.3万亿元。

截止2022年6月末,上半年广义货币 (M2)余额258.15万亿元,同比增长11.4%,人民币存款增加18.82万亿元,贷款增加13.68万亿元。

数据中不难看出,我国银行存款总额的庞大,面对如此庞大的存款数据,银行如果未能在市场上做出有效的市场行为,对于利息压力,银行可能是无法承担的。

目前市场的波动,导致市场行为的受阻,也应该使得银行更愿意贷款给更多的人,进行有实际需求的社会行为,例如房贷,信用贷等。

银行下调利率的另一个原因

银行存款量的庞大,得益于我国老龄化的严重性,这部分老人的存款比例中,大部

分是定期存款,和小部分的国债等投资行为,这部分资金一直处于惰性状态。

对于市场而言没有起到运作作用,也因为这部分资金,银行在不得已的情况下,下调利率,但为何下调利率会出现,3年期高于五年期呢?

对于市场而言此次下调的意义

由于疫情影响,也使得更多人对于市场,生活等方面有了不同的看法,也使得部分年轻人在面对就业与创业时有了更多的选择。

大部分年轻人选择了就业,然后将钱存入银行,以收利息的形式进行被动收益的提升,个人需要资金的稳定性,市场需要的是资金的流动性。

一般人群在进行定期存款时,会将一部份闲置资金进行短期的定期存款,以便在有需要时可以及时取出。但此次利率调整后,为什么大部分网友开始逐步转变定期为五年期呢?

除了追求资金的稳定性之外,还有一下两点原因:

全球市场受挫,自疫情以来,由于种种国际市场行为以及国际关系改变。

市场开始逐步不再向以前一样平稳,更多的人抛弃了短线大量获利的投资行为,开始逐步将投资行为进行长线处理,基金市场的稳定性在目前而言相较股票市场的投机性是更为安全的。

下调是趋势,调整是反击。市场的低迷状态不会一直延续,随着市场开始变得稳定,银行利率也会随波动进行调整,并在调整之中使得储户有利息增长的机会。

但,如果选择过于短暂的周期,往往这样的机会便会失去,机会成本的价值也无法体现。

而5年期相较于3年期和10年期而言,从周期长度看是正合适的,银行调整行为一般会2~3年进行一次调整,五年期中包含着一个调整周期和一个原始周期。

也更方便储户在周期内和周期外进行选择,而且市场整体动向往往,也是在3~5年内就会有所改变,什么时候选择市场操作才是更应该关心的话题。

国际市场的信号

自疫情以来,美联储

开始大量向市场投放货币,以此期望,激活市场活力,但随着俄乌冲突点的不断发酵。

各集团开始对于俄罗斯进行制裁,但随着我国国力崛起,双边贸易进程得以加速。 在美元通胀的背景下,各方面投资数据也受到了影响。

根据金十数据给出的报告可以看出,美股

因市场对美联储利率预期重估,导致美股尾盘继续走低,道指初步收跌2.79%,纳 指收跌4.67%.创2020年10月以来收盘新低。

标普500指数

收跌3.87%,由此跌入熊市。也随着投资者重新评估美联储可能比过去预期更大力度加息的风险。

卖出美元之外的一切资产成为交易的主旋律,也因此国际市场收到重创。随着双边 贸易的进程,更多人开始选择人民币以及人民币资产的配置。

结语

当下市场环境以及国际关系转变的影响,资产方向更建议以稳定的长线投资为主,并随时关注银行利率的调整才是合适的选择。

出手的时机在于稳定长期的正确判断,以及对市场信息的掌握,从全局来说,目前

虽然需要暂缓投资,但投资的必要性并没有降低。

在银行除了可以配置五年期的定期存款,还可以选择在保守之上进行获利的基金配置,使得稳定性和流动性的双确保。